
Math CS1        17 d’octubre 

Nom_________________________________________ 

 

1.‐ Busca la fracció generatriu  dels nombres: 

a)   1,3 

13/10 

b)   1, 23തതതത 

122/99 

c)    3,234തതതത 

3202/990   =  1601/495 

2.‐   En una equació de primer grau tenim un terme borrós. 

@x+ 2 = 12x – 28.    

Quant ha de valer @ perquè la solució sigui   x=5    ? 

5@+2 =12.5 – 28 = 60 – 8 = 32 

5@ = 32 – 2  = 30        @=30/5     @ = 6 

3.‐ Resol  aquesta equació: ݔଶ ൅ ݔ4 െ 32 ൌ 0 

x=
ିସേඥସమିସ൉ଵ൉ሺିଷଶሻଶ ൌ ିସേ√ଵ଺ାଵଶ଼ଶ ൌ ିସേ√ଵସସଶ ൌ  ିସേଵଶଶ   ൝ ଵݔ ൌ ଶݔ4 ൌ  െ8 

4.‐  Resol aquest sistema: 7ݔ െ ݕ5 ൌ ݔ33 ൅ ݕ3 ൌ 27ൠ 

Per reducció   21ݔ െ ݕ15 ൌ ݔ915 ൅ ݕ15 ൌ 135ൠ    36X = 144   x  = 
ଵସସଷ଺ ܠ       ൌ   ૝     

7·4 – 5y =  3  ;    28 – 5y = 3     ;  ‐5y = ‐25       y =     5 

 

 



 

5.‐ Resol aquest sistema ݔ ൅ ݕ2 ൌ ݕݔ10 ൌ 12 ൠ 

x  = 10‐2y 

(10‐2y)·y = 12  ;   10y ‐ ݕଶ = 12  ;   ݕଶ െ ൅ ݕ10 12 ൌ 0 

Solucions:  ൝ ૚ܡ ൌ ૝  ; ૚ܠ    ൌ ૜ܡ૛  ൌ ૛   ; ૛ܠ   ൌ ૟    
6.‐  Calcula sempre que sigui possible ܽሻ √64య    ;  4 ܾሻ √െ8య   ;  ‐2 

c) √0,36  ; 0,6 ݀ሻ √െ32ఱ ;  ‐0,2 

 

7)  Calcula √75 െ 2√50 + 3√32 െ  5√3  =  5√3 െ 10√2 + 12√2 െ  5√3   =  2√2 

 

8) Racionalitza 

 
ଶ√ହା√ଷ  =  

ଶ൉ሺ√ହି√ଷሻሺ√ହା√ଷሻሺ√ହି√ଷሻ ൌ  ଶ൉ሺ√ହି√ଷሻହିଷ ൌ  ଶ൉൫√ହି√ଷ൯  ଶ ൌ  √5 െ √3 

 

9.‐ La cadena de pastisseries la Nata compra la mateixa quantitat d’ous a dues granges: la 
Lloca i el Poll.  A la Lloca envasen el ous en caixes d’una dotzena cadascuna, en canvi, al Poll,  
ho fan en caixes de mitja dotzena.  En total recullen 90 caixes d’ous. 

a) Quants ous ha comprat la cadena  la Nata  en total? 

Un cop recollits els ous els reparteixen a les diferents pastisseries de la cadena,  de la següent 
manera: 

A la Nata 1, hi deixen la tercera part dels ous. 

A la Nata 2, n’ hi deixen la quarta part . 



A la Nata 3, n’hi deixen la cinquena part. 

A la Nata 4 , n’hi deixen la  resta . 

b) quants ous han rebut cadascuna de les pastisseries? 

 

Si compren 90 caixes en total, com que cada dues de mitja dotzena en fan una d’una dotzena 
el nombre  de caixes petites será doble que el de grans. 

Tindrem, doncs :   ൝ 30   ܽ݊݁ݖݐ݋݀ܽ݊ݑᇱ݀ ݏ݁ݔ݅ܽܿ 30 ൉ 12 ൌ 6  ܽ݊݁ݖݐ݋݀ ݆ܽݐ݅݉ ݁݀ ݏ݁ݔ݅ܽܿ 60ݏݑ݋ 360 ൉ 60 ൌ  Es compren 720 ous    ݏݑ݋ 360

 

A la Nata 1, hi deixen la tercera part dels ous.    720/3  =   240 ous 

A la Nata 2, n’ hi deixen la quarta part .            720/4 =   180 ous 

A la Nata 3, n’hi deixen la cinquena part. 720/5  =  144 ous 

A la Nata 4 , n’hi deixen la  resta .                        720‐(240+180+144) = 156 ous 

 

 

 

 

 


